
Te stellen vragen in de raadsvergadering van 20 december 2023 

 

 

1. Herstel schade van het zwembad neemt maanden in beslag. 

 

Met de exploitant van het zwembad Optisport is in 2017 een exploitatie-overkomst 
gesloten voor de duur van 20 jaar. Hierin zijn verschillende afspraken gemaakt 
waaronder een gemaximeerde exploitatiebijdrage dat jaarlijks geïndexeerd wordt. In 
2023 is de bijdrage € 233.568,-. 
 

• Wat betekent dit nu i.v.m. het niet kunnen gebruiken van de zwemvoorzienin-
gen in Doelum? 

• Welk deel van de financiële bijdrage in 2023 zou  nu niet aan Optisport uitge-
geven kunnen worden? 
 

2. Raadsbrief subsidie geluidsscherm Stichting Paviljoen Bakkershaag. 
 

Op 12 december ontvingen we een raadsbrief m.b.t. eenmalige subsidie geluidscherm 
Stichting Paviljoen Bakkerhaag. Het College deelt simpelweg mee, dat een maximale 
subsidiebijdrage van €50.000 verleend wordt en constateert, dat het bedrag niet is 
opgenomen in de begroting 2023 en zal leiden tot een incidenteel nadeel in de 
jaarrekening 2023. Deze handelwijze keur ik af, omdat de raad buitenspel gezet wordt.  
 

• Bent u niet van mening, dat een nadeel wordt ingeboekt, terwijl we niet weten 
hoe de jaarrekening over 2023 eruit komt te zien?  

• Waarom passeert u de raad, die wettelijk gezien het budgetrecht heeft?  

• Waarom komt u niet gewoon met een raadsvoorstel naar de raad?  

• Waarom heeft u herstelkosten van het zwembad in Doelum wel via de post 
Onvoorzien in de begroting laten lopen en doet u dat  in 2024 niet op dezelfde 
manier voor Bakkershaag? 

 
3. Smurfit Kappa Parenco is goed bezig. 

 
Smurfit Kappa Parenco heeft zelf besloten om twee nieuwe ketels die een investering 
van 11 miljoen euro kosten  in Renkum te willen plaatsen. Dit met instemming van 
het hoofdkantoor in Ierland. Deze plaatsing levert een grote milieuwinst op, zoals 
30.000 kg. minder stikstof uitstoot op jaarbasis.  Dit alles bovenop de reductie van 
40%, die al is behaald! 
 
Ik vernam, dat al voor het zomerreces de aanvraag voor de betreffende vergunning is 
ingediend. De provincie liet begin november weten deze niet te willen afgegeven, 
omdat ze eerst een nieuwe vergunning voor de gehele inrichting wil behandelen. 
Navraag maakt duidelijk, dat dat nog wel enkele jaren duren. 



 

• Is het niet  onverteerbaar dat grote milieuwinst moet wachten? 

• Is het College bereid - ook schriftelijk - grote druk uit te oefenen op de provincie 
om de ketels nu al geplaatst te krijgen?  

• Is het ook niet zo, dat een stikstofuitstootwinst positief verdisconteerd wordt in 
het bouwen van woningen in onze gemeente waardoor een en ander sneller 
mogelijk gemaakt kan worden? 

 

4. Ruimtelijke ontwikkeling voormalig klooster te Renkum 

 

In de eerste plaats wil ik het College bedanken voor de uitvoerige beantwoording van 

een aantal door mij gestelde vragen over de ruimtelijke ontwikkeling van het voormalig 

klooster te Renkum.  

 

• Mag ik uit de beantwoording concluderen, dat u nu wel bereid bent middels een 

nieuwe openbare aanbesteding ontwikkelaars te laten reageren, zodat zogezegd 

alles weer openligt? 

• Wilt u de raad een afschrift van die formele oproep doen toekomen? 

• Bent u bereid op bedoelde locatie in ieder geval ook een scenario te laten 

ontwikkelen voor woningen voor ouderen, die graag zelfstandig met leeftijd-

genoten bij elkaar willen wonen, zodat niet alleen op een aantoonbare behoefte 

ingespeeld wordt, maar tevens serieus aan doorstroming t.b.v. onze inwoners 

wat gedaan kan worden? 

 

John Bartels                            

 

 

Reacties in het kort m.b.t. 

1. De bijdrage blijft, zoals ze is. 

2. Het College beroept zich op de mogelijkheid om tot 100.000 euro, zonder overleg 

met de raad dit te mogen doen.  

3. Het College wil zich niet uitlaten over de gestelde vragen, omdat deze onder de 

rechter zouden liggen. 

De stikstofuitstootwinst ten voordele van het versneld mogen bouwen van 

woningen wordt nader uitgezocht. 

4. Het bedoelde afschrift is toegezegd. Het College is van mening, dat er geen 

procesfouten zijn gemaakt. 

 

Zie voorts het audiovisuele verslag op de website van de gemeente Renkum 

 

 

Een vervolgactie van mij op de reacties van de punten 2 t/m 4 volgt. 


